
                           

           Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 28106/20.07.2018 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

        από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 16ης Τακτικής Συνεδρίασης 

         του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  245/2018                                                              ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε 

διάφορα σημεία του Δήμου 

 

Σήμερα την 19η Ιουλίου 2018 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 27239/13.07.2018 πρόσκληση του Προέδρου κ. 

Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. 

Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  13.07.2018. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.                                                           

                                                                                         Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒAΣΙΛΕΙΟΣ,  ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, 

ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

Δ.Σ.:ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ & ΜΙΧΟΣ 

ΠΕΤΡΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 41 μελών 

βρέθηκαν παρόντα 24, ο Πρόεδρος, κ. Κουκουβίνος Δημήτριος,  κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης 

και πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης με πρότασή του και σύμφωνα με το 

άρθρο 67 § 7 του Ν. 3852/2010, κατέστη ομόφωνα, ώστε να συζητηθεί το κατεπείγον 5ο θέμα εκτός 

ημερήσιας διάταξης που αφορά την «Λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία 

του Δήμου», λόγω του επείγοντος του θέματος 

 

                 ******************* 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 5ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη 

δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 29923/19.07.2018 έγγραφο της 

Διεύθυνσης Περιβάλλοντος  του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι:  

«Η Διαπαραταξιακή επιτροπή, που ορίστηκε με την 022/2017 Α.Δ.Σ., και τροποποιήθηκε με τις 

134/2017 Α.Δ.Σ. και 241/2017 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δένδρων για 

τα έτη 2017 - 2018, απαρτίζεται από τους Δ.Σ. κ.κ. Γκόγκο Κωνσταντίνο, Κουμαραδιό Γεώργιο, 

Χαραλαμπόπουλο Ιωάννη, Μπατσή Χρήστο, Γρετσίστα Ελένη, Κυριακοπούλου Πετρούλα και τους 

μόνιμους υπαλλήλους του Δήμου κα Γαλάνη Ευαγγελία και κα Δημητρακοπούλου Αγγελική. 

Η επιτροπή  συνεδρίασε  σε αίθουσα του Δημαρχιακού καταστήματος. Παρόντες: κ.κ. 1) 

Γκόγκος Κωνσταντίνος, 2) Κουμαραδιός Γεώργιος, 3) Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης, 

4)Δημητρακοπούλου Αγγελική και 5) Γαλάνη Ευαγγελία. Απόντες: 1) Μπατσής Χρήστος, 2) 

Κυριακοπούλου Πετρούλα 3) Γρετσίστα Ελένη 

Εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία 

του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι) και εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό 

συμβούλιο τα εξής: 

A) Την υλοτομία δένδρων στις παρακάτω περιπτώσεις: 

1.  Γριμπόβου και Πωγωνίου 

Σχετική η υπ’ αριθ. ΔΥ/18.07.2018 αίτηση της Δ/νσης Διαχείρισης Απορριμμάτων και Πρασίνου 

 με την οποία αιτείται τον έλεγχο ενός δένδρου γιατί έχει επικίνδυνη κλίση. 

Το συγκεκριμένο δένδρο  (1 κυπαρίσσι)  φύεται σε περιμετρικό παρτέρι διαστάσεων 45 εκ. 

περίπου στο προαύλιο παιδικής χαράς και έχει  μεγάλους κλάδους ξερούς σε κάποια σημεία  Το 

δένδρο έχει μεγάλο ύψος και φορτίο με έντονη κλίση και ροπή προς το εσωτερικό του προαύλιου 

που βρίσκονται οι κούνιες των παιδιών. Το δέντρο επίσης έχει προκαλέσει διάρρηξη του παρτεριού 

στο σημείο που φύεται  με ταυτόχρονο ανασήκωμα των πλακών στο γύρω από αυτό  χώρο. Αξίζει 

να σημειωθεί ότι η χαλάρωση του εδαφικού υποστρώματος  σε συνδυασμό με την κλίση, το ύψος 
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και το υψηλό φορτίο του δένδρου, αυξάνει τις πιθανότητες για πτώση του δένδρου και 

ατυχημάτων στα παιδιά που βρίσκονται στην παιδική χαρά. 

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας  υπόψη  τους λόγους για τους οποίους 

αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει 

σχετικά με την υλοτομία αυτού και την αντικατάστασή του  με άλλο δένδρο. 

2. Πλατεία Δασκάλας  

Στο πλαίσιο της ανάπλασης κοινοχρήστων χώρων, ο Δήμος Ιλίου υλοποιεί την ανακατασκευή 

της Πλατείας Δασκάλας, που βρίσκεται επί των οδών Πάριδος, Κάστορος, Πριάμου και 

Ευαγγελιστρίας (Ο.Τ. 346). Τα περιμετρικά πεζοδρόμια της πλατείας στις οδούς Πάριδος, 

Κάστορος και Πριάμου, ανακατασκευάζονται με διευρυμένο πλάτος προκειμένου να 

διασφαλισθεί η άνετη κίνηση των πεζών, ενώ ως υλικό επίστρωσης θα χρησιμοποιηθούν οι 

πλάκες πεζοδρομίου, πλην της ειδικής  λωρίδας  «οδηγού  τυφλών» που  αποβλέπει  στην  

καθοδήγηση  και  ασφαλή  διακίνηση  των  ατόμων  με προβλήματα όρασης. Στο τμήμα της 

οδού Ευαγγελιστρίας, μεταξύ των οδών Πάριδος και Πριάμου, σε συνέχεια της πλατείας, 

προτείνεται πλάτος οδοστρώματος 7,40μ. με δύο (2) λωρίδες κυκλοφορίας. Σημειώνεται ότι, 

δεν επέρχεται ουδεμία αλλαγή όσον αφορά στην κατεύθυνση και στον αριθμό λωρίδων 

κυκλοφορίας σε σχέση με την αποτύπωση του εν λόγω τμήματος στο κυκλοφοριακό χάρτη του 

Δήμου Ιλίου που εγκρίθηκε με την 412/2006 Α.Δ.Σ.   

1) Επί της  οδού Πάριδος, σε 3 εκ των δένδρων που φύονται στο πεζοδρόμιο παρατηρούνται τα 

ακόλουθα: 

α)  Δύο (2) βραχυχίτωνες, με σχισίματα κατά μήκος του κορμού τους, ασύμμετρα ως προς τον 

κάθετο άξονα του δένδρου. Στον ένα παρατηρείται επίσης μεγάλη αποφλοίωση με παράλληλη 

αποσαθρωμένη τη βάση του κορμού από προσβολές ξυλοφάγου εντόμου, το οποίο σε 

συνδυασμό με το βαρύ του φορτίο επιδρούν αρνητικά στη  μηχανική του σταθερότητα  και το 

καθιστά επικίνδυνο για πτώση. Ο δεύτερος βραχυχίτωνας είναι με σχισίματα κατά μήκος του 

κορμού με ενδείξεις στρεσσαρισμένης ανάπτυξης και πληγές ουλές επί του κορμού.  

  β) Μία (1) καζουαρίνα μεγάλου ύψους με ξηράνσεις σε μεγάλα τμήματα του υπέργειου μέρους 

της. Το δένδρο παρουσιάζει στη βάση του ανώμαλη πάχυνση, ένδειξη ανώμαλης ανάπτυξης του 

δένδρου.  

2)Επί της οδού Κάστορος σε 2 εκ των δένδρων που φύονται στο πεζοδρόμιο παρατηρούνται τα 

ακόλουθα: 

α) Δύο (2) βραχυχίτωνες μεγάλου ύψους με σχισίματα και ουλές - πληγές επί του κορμού των 

δένδρων. 

3) Επί της οδού Ευαγγελιστρίας μεταξύ των οδών Πάριδος και Πριάμου σε 3 εκ των δένδρων 

που φύονται παρατηρούνται τα ακόλουθα: 

α) τρεις (3) βραχυχίτωνες υψηλής ανάπτυξης με κλίση προς το δρόμο.  Ο ένας βραχυχίτωνας 
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έχει επιπλέον  οπές επί του κορμού, συμπτώματα προσβολής από ξυλοφάγο έντομο.   

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας  υπόψη  τους λόγους για τους οποίους αιτείται 

την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο  Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αποφασίσει σχετικά με την 

υλοτομία αυτών και την αντικατάστασή τους με άλλα δένδρα. 

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.»     

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης. 

 

     ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω  

 

                  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

1) Δέχεται να συζητηθεί το θέμα κατ’ επείγον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 § 5 

του Ν. 3852/2010. 

2) Εγκρίνει την υλοτομία των δένδρων και την αντικατάστασή τους με άλλα δένδρα, όπως 

αναλυτικά αναφέρεται στο σκεπτικό της απόφασης. 

 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

           

        ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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